

装配式建筑人才高校培养仍属空白

我省国家级示范基地达6家 省内高校率先试水专门培训班

作为最早发展装配式建筑的省份之一，近年来，我省装配式建筑迎来了发展的春天。但随着行业的发展，诸多瓶颈仍待破解，人才短缺就是其中之一。业内人士指出，我国住宅产业化尚处于初级阶段，应建立产学研相结合的机制，加快人才的培养，引导和规范装配式建筑发展。

现状：建筑产业化人才，高校培养仍属空白

装配式建筑，堪称传统建造方式的重大变革。据了解，目前，我省的国家级示范基地达到6家，建成装配式建筑生产基地（工厂）15个，年产能达2159万平方米。我省已成为全国装配式建筑发展制度建设较完善、生产规模较大、发展速度较快的省份之一。尽管如此，制约其发展的因素仍不少。

近日，记者走访了多家装配式企业发现，不少企业都在为人才短缺犯难。“高校学生大多对装配式建筑缺乏认知，没有在相关单位实习，缺乏实践经验。因此，人才‘硬技能’的提升，就只能企业买单。”较早进军装配式建筑领域的某企业负责人介

绍，公司在人才培养上每年需花费30万元左右。

据统计，我国建筑产业化专业技术人才缺口已近100万人，而目前建筑产业化所需后备人才在高校培养中仍是空白，很令人担忧。

突围：长沙理工大学全省率先开班培训

针对人才短缺的现象，长沙理工大学继续教育培训中心与湖南南方雷达教育有限公司展开合作，将重点开展装配式建筑培训。半年来，该中心组织省内外装配式建筑知名的高校教授、行业专家等资深师资队伍，在全省率先开设装配式建筑人才培训班，并将于7月21日正式开班。

“培养装配式人才，需要建立产学研相结合的机制。同时，要通过专业培训的模式，使传统人才具备从事建筑产业现代化工程项目规划、设计施工、研究开发及管理的能力。”长沙理工大学继续教育培训中心负责人认为，联合办学是一种双赢的模式，学校需要企业指导，企业也需要学校培养专业人才。

■记者 卜岚 实习生 王佳宇



7月10日，长沙医学院“三下乡”志愿者在慈利县许家坊中心完小给孩子们进行素质拓展训练。暑假期间，该学院组织大学生深入农村，开展爱心支教、精准扶贫等活动。
尚蕾 蒋磊 摄影报道

高校自主招生保送生 未经公示将不得录取

记者10日从教育部了解到，为确保2017年普通高校招生录取公平公正，教育部办公厅下发通知要求严格执行招生政策，加大招生信息公开。

教育部办公厅关于做好2017年全国普通高校招生录取工作的通知指出，各省级招委会、教育行政部门、招生考试机构和高校要严格执行相关招生禁令，高校不得擅自突破计划进行录取，批次内生源不足时，未完成的计划要通过公开征集志愿录取。要明确录取各阶段信息公开的时间、内容和方式，使考生及时了解相关信息。自主招生、保送生、高水平运动队、高水平艺术团等招生资格考生信息、录取要求、录取结果均须在教育部阳光高考平台和

高校招生网站公示，未经公示的考生不得录取。

通知提出，各地要积极推进高职分类招考，使分类考试录取成为高职院校招生主渠道。有关省级教育行政部门、招生考试机构要精心实施减少录取批次改革，完善平行志愿投档录取办法，努力提高考生志愿满足率。

为加强监管和违规查处，教育部要求，各省级教育行政部门要会同教育纪检、考试招生等部门组织开展招生录取督查。各省级教育行政部门要指导属地高校认真开展新生入学资格复审，对新生报到所需录取通知书、身份证、户口迁移证、高考加分资格证明等材料与考生纸质档案、录取考生名册、电子档案逐一比对核查。
■据新华社

湖南非遗将走“网红”和国际化路线

本报7月10日讯 今天，“湖南非遗产品协同创新平台”暨“蓝色畅想”2017非物质文化遗产协同创新工作坊启动仪式在中国（长沙）创新设计产业园会议中心举行，活动旨在促进湖南非遗产品朝“网红”化、国际化、系列化方向升级，助力湖南文化遗产资源在与产业和市场的结合中实现传承和可持续发展。

按照规划，今后设计产业园将通过平台的集聚效应，开展一系列结合非遗元素展示湖南形象的文创产品创作，促进湖南非遗项目的活化与非遗产品的孵化，以及文化遗产资源在与产业和市场的结合中实现传承和可持续发展。

当天，“蓝色畅想——长沙创新设计产业园2017年非物质文化遗产协同创新工作坊”活动同步启动。

据了解，本期工作坊活动预计将于7月下旬进入到成果输出阶段。
■记者 潘显璇 通讯员 刘世意

全国中小学生武术锦标赛长沙开幕 湖南60万学生“哼哼哈嘿”热心习武

本报7月10日讯 刀、剑、棍、长拳……一招一式都英姿飒爽、意气风发。今天上午，由教育部学生体育协会、国家体育总局武术运动管理中心、中国武术协会主办的“2017年全国中小学生武术锦标赛”，在湖南师大附中梅溪湖中学开幕。来自全国115所学校的近1500名选手齐聚一堂，比武会友。这也是首次有小学生参与的全

国性武术比赛。

省体育局副局长熊倪介绍，我省通过大力推广实施武术健身操，推进校园武术段位制等，使全省校园兴起“武术旋风”。目前，全省有18个县（市、区）376所学校，近60万名学生在学习武术。针对专业师资不足的问题，近两年，我省先后举办骨干教师培训班12期，培训骨干教师数千人。

■记者 黄京 实习生 毛丹

接二连三的惊喜

2015年初，36岁的陈冬雨因肩关节肿大、疼痛，先后到两家医院治疗，前者将其误诊为骨性关节炎医治，后一医院虽确诊为类风湿关节炎，但用药却以布洛芬等止痛且含激素较高的西药为主。一年的治疗，病情总是反复，疼痛愈加剧烈，后来只能坐轮椅行动了，这些让陈冬雨越来越消极。一位75岁老太太去洪湖市中医医院治疗类风湿且康复的亲身经历让她重新燃起了希望，哪怕只能让疼痛稍微减轻，也得去试试。

丈夫带着坐着轮椅的陈冬雨来到湖北洪湖市中医医院。入院第一天的一幕就让这对夫妇悬着的心放下了一半。办好住院后，主治医师游医生便主动来到病房看望他们，耐心细致的询问病史，有针对性的制定诊疗方案。还详细的为他们介绍了医院独具特色的“周氏综合疗法”和一些类风湿关节炎的常识，鼓励他们用积极的态度对待病情。“就医生的这个态度，我当时就觉得非常的暖心，让人有一种特别靠谱的感觉。”陈冬雨如是说。她的爱人补充到：“这

边医护人员的服务态度，对我们来说确实是一个惊喜，游医生每天至少过来三次，每次都耐心详细的询问病情、起色、用药情况等，每次还不忘和我们聊上几句家常，鼓励我们，宽慰我们，这给了我们很大的信心。护士们也不错，每天按时送药，按时通知理疗熏蒸，态度格外的温和。”

安下心来的他们，很快就迎来了更大的惊喜。住院后的一周，陈冬雨就能脱离轮椅和丈夫的搀扶，独自下地蹒跚行走。接下来的几天，情况越来越好，住院10

多天后，她行走基本如常人一般，而且各关节也基本不疼了。“没想到，真的是没想到。”陈冬雨笑的合不拢嘴，“本来是抱着试一试的态度过来瞧病的，没想到起效这么快，效果这么好。你看，现在我的手脚关节活动自如了，基本上也不疼了。”怕笔者不信，陈冬雨还特地下地在病房走了几圈。

“我相信肯定还有第三个惊喜在等着我，在洪湖市中医医院的治疗肯定会让我恢复如初。”陈冬雨憧憬着……
■晏冲



微信号：洪湖中医

洪湖市中医医院
类风湿专线：0716-2214131
医院地址：湖北省洪湖市文泉西路6号
网址：www.fsxw.com